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A pótadó.
„Pótadó“ —enöl meghallani sem kel­

lemes, annál kevésbbé azt fizetni. Alig 
pár éve, hogy Nagyenyed város pol­
gárai megismerték —— saját kárukra 
e szó valódi értelmét a gyakorlatban 
s már is úgy tetszik, mintha ősidők­
től kezdve léteznék, mely nélkül a vá­
rosi fejlődés el sem képzelhető. Mert 
úgy tartják, ha fejlődik a város, fejlő­
dik a pótadó is, de ha nem fejlődik a 
város, a pótadó annál biztosabban fog 
gyarapodni.

Ily körülmények között a nélkül, 
hogy abban reménykednénk, hogy a 
pótadót végleg eltörölhetnök megint a 
gyakorlati életből, mégis helyén való 
lesz talán arról gondolkozni, hogy mi 
módon és hogyan lehetne a pótadó 
gyors gyarapodását megakasztani, — 
vagy éppen annak nagyságát csök­
kenteni.

Ezt, úgy mondják általánosságban, a 
községi bevételek emelkedése, más rész­
ről a kiadások csökkentése által érhető 
el. Ezen elvek szépek és igazak is, — 
csak az a kérdés, hogyan vihetők he­
lyesen keresztül s minő eszközök 
igénybevételével lehet ez irányban mű­
ködve az eredményt biztosítani.

A kiadások redukálása a mai nehéz 
megélhetési viszonyok között alig le­
hetséges s jgy csak a bevételek foko­
zásától lehet eredményt remélni.

A bevételek fokozása pedig első 
sorban a közvetett adók által érhető 
el iegbiztosubban.

E czólt szolgálja a házbér-íiilér, a 
kövezetvám -— mely oly rég óta vár 
végleges elintézésre valamely asztal 
poros aktái között, a hirdetési táblák 
felállítása s a városi parczellázások 
keresztülvitele.

Általános elv legyen a községi ház­
tartásban a biztos jövedelem fokozása, 
- s az objektumok, melyek a kellő 
jövedelmet meg nem hozzák — fel­
tétlenül eladandók.

A baromvásártér áthelyezése jog- 
érvényesen elhatároztatván — igen kí­
vánatos lenne a régi baromvásártér 
felparczellázását, helyesebben eladá­
sát sürgősen keresztül vinni, mert 
ezáltal a városi pénztár mig egyfelől 
tekintélyes kamatozású tökéhez jut, 
addig a nyár folyamán az egyes el­
adott telkek fel is épülhetnének — s 
igy egyfelől a tavaszi eladás által biz­
tosabb eredményt lehet remélleni, más­
felől az építési kedv fellendül — s ez 
által ,a városunkban észlelhető lakás- 
szükség is enyhülni fog.

Ha sikerül ez évben a Váradi-kertet 
és a régi baromvásárteret felparczelláz- 
tatni és értékesíteni úgy és oly időben, 
hogy azokon még a nyár folyamán 
az építkezések is kereszlülvihetök lesz­
nek — ez a város fejlődésére igen 
jó hatással fog lenni, melynek első 
eredménye legalább is abban fog meg­
nyilvánulni, hogy a pótadó további 
emelkedése megakadályozható lesz.

Ez pedig már magában is egy ered­
mény, mivel sajnos, szomorú tapasz­
talat azt igazolja, hogy az adók csak 
emelkedni szoktak, de sohasem alá- 
szállani. j.
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Városi közgyűlés.
Csendben, minden hevesebb felszólalás 

nélkül folyt le a város április 24-iki köz­
gyűlése.

A tárgysorozatnak, mint már jeleztük, csak 
két fontosabb tárgya volt. A Lengyel György 
polgármester lemondása a. egyik ; a Szeidl 
József által tervbe vett színházépítés a má­
sik. Az előbbit a legmesszebbmenő udvarias­
ság hangján: sajnálattal vették tudomásul 
9 a város iránt tanúsított jóindulatáért kö­
szönetét mondottak. Hogy ez a jóindulat 
magában a lemondás tényében vagy « város­
nak visszahagyott, de mégis felvett fizetős­
ben található <: meg, azt döntsék el olvusóiuk.

Az utóbbit a közgyűlés örömmel fogadta, 
mert bizonyos időre megszabadította volna 
a várost egy nagyobb összeget igénylő be- 
fektetéstől. Miután azonban a kérdést elő­
készítő bizottság n Szeidl József építtető 
álláspontja között sokban eltérés mutatko­
zott, újabb tárgyalás végett az ügyet vissza­
adták a tanácsnak.

A tárgysorozat többi pontjai közül tudo­
másul vették : a Balogh Fereucz elhunyta 
felett kifejezett részvétiratokat; a Várady- 
alap ösztöndíj bizottsága megalakulását, a 
malmok egy havi házi kezelését; átruházták 
a középső malom bérletét Grünfeld Lajosra ; 
* sétatéri kertész lakbéremelési kérését 
elutasították, mert szerződéses viszonyban 
áll a várossal. László Pál és Folbert Ta­
más fogy. adókezelők részére a jövő évi 
költségvetésbe 240—240 kor. lakbért illesz­
tenek be, hi a fogy. adóbe/ételek felülmúl­
ják a költségvetési összeget, de folyósítása 
felett a közgyűlés később fog határozni.

Úgy értesülünk,hogy Szeidlval az újabb tár­
gyalás eredményre nem vezetett, s a bizottság 
a további tárgyalások beszüntetéséi javasolja 
a képviselőtestületnek, mert. Szeidl a bizott­
ság által megáilapitaudOnak vélt maximális 
lureuulijakét a befektetéssel arányban álló­
nak mm (unván, azok betartására magát 
kötelezni nem akarta.

Elment...
Elment és a mi fő, í rnia se jii, mert mentő» 

kellett. Kapott egy kis izépség-fiatiromoi. Ra­
gasztotta Fogarasi, az elnök iír (ez a legked­
vesebb czime). S a képviselő testület udvari#• 
volt némán tűrte mig a flastromot az elnök ár 
nyálozta. Pikáns nyalánkság! Pihenjen a 
flastrom csendesen.

S a volt aljegyző, a volt főispánt titkár, a 
volt főjegyző, a volt miniszteri titkár és most 
már volt polgármester pihenjen diced', nagy 
munkában szerzett babérain, az éjjel-nappal égő 
gyertyavilág mellett, mi fényes tanujeie egy 
mélységes és el nem ismert sötétségnek.
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Sajtóreform.
Irta: OrmSisj Lejei.

Nincsen ország a földkerekségen, amely­
ben a sajtónak a közönségre oly nagy hatása 
volna, mint Magyarországon. 8 ez a nagy 
hatás nálunk a sajtó feladatát különösen 
fontossá teszi, de fokozza egyúttal a sajtó 
mutikásáinak felelősségét is. Ezért kell kí­
vánnunk, hogy a magyar sajtó a maga nagy 
tradiczióihoz méltóan mindig igaz meggyőző­
dések küzdőtere legyen.

Az olyan országban, mint hazánk, amely­
ben a hírlapirodalom oly magas színvonalon 
állott, amelyben annyi lap jelenik meg, 
amelyben annyi ember olvas újságot, ott a 
sajtónak kulturmissziója van. De hogy a 
sajtó kulturmisszióját teljesíthesse, kultur- 
tényezővé kell válnia a szó valódi értel­
mében. Hogy pedig kulturlóuyezővé válhas­
son, szükséges először, hogy a társadalom 
minden rendelkezésére álló eszközzel oda 
hasson, hogy a sajtónak méltó reprezentánsai 
elfoglalhassák a társadalomban azt a pozi- 
cziót, amely őket működésűknél fogva leg­
jobban megilleti. Másodszor szükséges, hogy 
a sajtó, amely nagy hatalom, amely óriási 
tőkével rendelkezik, önönmagából merítse 
azt az erkölcsi erőt, hogy a maga »ivóját 
mennél magasabbra emelje.

És ezt el fogja érhetni, ha kettős czélt 
tűz ki maga elé! . . . Az egyik »z, ha 
mindig és minden körülmények között, ki- 
vétel nélkül csak az igazságnak szolgálatá­
ban áll, a másik, ha kivétel nélkül mindig 
a magyar társadalmi erkölcsök nemesítésére 
törekszik. Ha ebben az irányban fog haladni 
a sajtó, akkor nemcsak kulturfaktor, hanem 
a nemzetnek valóságos erőforrása lesz.

A szabad sajtó ellen tehát senki állást 
nem foglalhat! . . . Szabad nemzetet a sza­
bad sajtótól elválasztani nem lehet, mert a 
sajtószabadságnak hivatásai a világon min­
denütt nagyok és fontosak, de még nagyob­
bak olyan államban, melynek még nagyon 
nagy feladatokat kell végeznie, amig a való­
ságos kuiturnemzetok sorába lép. És amidőn
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mindnyájunknak kötelessége a szabadelvű 
haladást mimleti os/tályérdektől menten elő­
mozdítani, első sorban kötelességünk azok 
után az eszközök után nézni, amelyek lii- 
vatvák a társadalmi erőforrásokat életre 
keltem. Ezeket az eszközöket és fegyvereket 
a sajté szabadságában láthatni és ezért a 
szabadsajté túl megnyirbálásába bele nem 
egyezhet ni.

De hát ilyesmit a kormány sem tervez! . . . 
Tűt aggályoskodóan szólnak a sajtóreform- 
lVoz hozzá a lapok legtöbbje. Folyton a sajtó 
szabadságát hangoztatják, amit az igazságügy- 
miniszter le akar törni a tervezett sajtó­
reformmal. Hát az. ily állításokat, maga Székely 
Ferenc/, igazságügyminiszter ozáfolta inog, 
mikor a napokban lefolyt „Újságkiadó Tiszt­
viselők Egyesületének“ a diszlakomán tartott 
toas/.tjában kijelenté: hogy a sajtó szabad­
sága ellen semmi lépés nem tevődik, „de 
egyes speczifikus esetekben — tnondá Szé­
kely — például titkos vagy zárt ülések le­
folyásának inog nem engedett nyilvánosságra 
hozása dolgában speczifikus intézkedésekre 
szükség vari, ami azonban a sajtó politikai 
függetlenségétől egészen különálló dolog, ezt 
a függetlenséget korlátozni vagy megreud- 
szabályozni nem kívánom.“

Hol vau az ily kijelentés után nyoma 
annak, hogy .veszélyben a sajtószabadság ? . . . 
Az. 1848-iki sajtótörvényünk biztosítja a sza­
bad szó megnyilatkozását, függetlenné teszi 
a mindenkori kormány akaratától meggyőző­
dését. Ezen változtatás most sem akar lenni, 
gyökeres sajtóreformról szó sincs. Arra azon­
ban igenis van szükség, hogy tulhajtásai 
kissé korlátok közé szorittassauak. Teszem 
fel a hírek közlésében több felelősség állí­
tandó be, igen korlátlanul grasszál most a 
híradás képteleunél-képU lenebb közlemények 
alakjában. Az sem tűrhető el, hogy minden 
rágalmat egymásra rakhatni az úgynevezett 
„nyílt tér“-ben. Az nem elég, hogy a szer­
kesztőség felelősséget az ily beküldött köz­
ieméin' után nem vállal, hanem megszorító 
gát vetendő az ily közlemények kiadhatása 
ellen.

Ferdinánd király.
Irtu : Tárnát Aladár.

U császári és királyi apostoli felsége 1. 
Ferenc/, József az arany gyapjas rendet ado­
mányozta Európa egyik „legszimpatikusabb 
uralkodójának : F\ rdiuá/id bolgár királynak.

Bulgária első fejedelmének: Battenberg 
Sándornak lemondása, a rövid Sztambulov 
a era és számos puccskísérlet után 1887. 
julius 7-én a szobrán je egyhangúlag válasz­
totta fejedelemmé őt, kinek immár huszon­
három ás fél évi uralkodása alatt sikerült 
országában minden téren igaz jóléttel kap­
csolatos hallatlan fejlődést létesítenie. A 
bolgár nép tudatában is van annak, hogy 
mily sokat köszön uralkodójának Pártkülönb­
ség nélkül a lehető legáltalánosabb szeretet- 

'teljes tisztelettel rajongja körül Ferdinánd 
'királyt. Fényesen bizonyítja ezt az. a körül­
mény i=, hogy Szófiában és Euxiuogradban 
való tartózkodásom alatt még a bolgár el­
lenzék vezérférfiait, a kormány legelkesere- 
dettebb ellenségeit is hálás szívvel hallottam 
beszélni a hagyományos független bolgár c/.ár- 
ság visszaálUtójáról, a mai bolgár kultúra és 
előrehaladás megteremtőjéről: Ferdináudról.

Hogy Ferdinánd czárban, a magyar hon­
véd huszártisztből lett bolgár királyban ma­
gyar vér pezseg és hogy pompásan beszól 
magyarul: általánosan ismerete«, Hiszen 
fivére a felejthetetlen emlékű elhuuyt József

Közérdek

Maga a politikai elv, a lap öuálló nyilat­
kozatai a tárgyakról s közéletünk menetelé­
ről megszorítás alá nem eshetik. De az 
már meggondolandó, hogy nem kéne-e meg­
kívánni a közlemények, ezikkek Íróinak a 
neve kitevését. Fruneziaországban név nél­
kül nem adhatni semmi csikket ki. Nálunk 
ellenben csak az teszi nevét ki, aki akarja. 
Holott a név kilövésekkel emelőd ne a lap 
színvonala a higgadtabb menetű dolgozatok 
állal. Inkább mentes a loll a tulszenvodélyes- 
ségfől, ha az írója neve is kitevődik. Nagyobb 
az iró felelőssége, ha nevével dolgozik. 
Francz.iaországban ezt belátták, s azért az 
ottani lapokban ki nem adhatók név nélküli 
hírlapi dolgozatok.

Az is megfontolandó, hogy lehet-e akárki 
lapszerkesztő ? . . . Nem kívánom, hogy a 
műit század első feiébeui állapotok követ­
kezzenek be, amidőn lapszerkesztő csak fel­
sőbb engedélyiyel lehetett valaki, tehát 
Erdélyben a kormányszék engedélyével. Ily 
megszorítást nem kívánok, bár az sem tagad­
ható, hogy volt jó oldala a szerkor,ztő sze­
mélyek megválogatása által. Az azonban a 
hírlapirodalom rovására történik, hogy min­
den korlát nélkül szerkesztő lehessen valaki. 
Minden álláshoz kell kvalifikáczió, csak a 
szerkesztői állásnál nem vétetik ez figyelembe, 
úgy hogy még strómanok is lehetnek szer­
kesztők, amint ez látható a nemzetiségi 
lapoknál.

A sajtó, a legkisebb vidéki is — irányadó. 
Helyes-e, ha bárki lehet szerkesztő ? Én 
azt. hiszem, hogy nem helyes! . . . Annyi 
korlat mégis szabandó, hogy csak egyete­
met. végzett lehet szerkesztő, avagy irói név­
vel biró, de e kvalifikáczió nélkül senki, — 
női szerkesztő is csak Írónő lehet, ha már 
egyetemet nem végzett. Gomba módra sza­
porodnak a lapok üres fejű szerkesztőkkel, 
Kolozsvárott a közelebbi években mindegyre 
feliité fejét egy tij lap, soha nem hallott 
szerkesztő nevűvel, hogy am ily hirtelen 
születtek, épp oly hirtelen kimúljanak. Tenni 
kell végre intézkedést: hogy ne lehessen 
bárki szerkesztő.

3. oldal.-

Az, orosz sajtóviszonyok ideálunk nem le­
het, hogy harmadszori intés után, egy lap 
hosszabb-rövidebb időre beszüntetendő. De 
annak igenis hangot adok, hogy megakadá­
lyozandó a tulszaporodás a magyar hírlap­
irodalomban, Nem egészséges viszony az, 
hogy fűszálként nőnek napvilágra a lapok. 
1832-ben az egész magyar lapok száma ment 
tizennégyre és most már alig nyolezvau év 
múlva feljebb van az ezerkétszázou a magyar 
birodalom lapjai száma. A tulszaporodás 
hátránya, ti kontár lapok uralomra jutása, 
mentői nagyobb rikoltozássai akarva magukra 
vonni a figyelmet. Itt is lehetne annyiban 
korlátot szabni, hogy uj lapinditás csak 
az esetben indítható meg, ha az illő helyen 
nincs elég lap, Ha a gyógyszertárak felállí­
tásánál mérlegbe esik a lélekszám, meg­
hányják vetik: van-e szükség uj gyógyszer- 
tár engedélyezésére, — úgy bizony a lapoknál 
is mérlegelendő a miérti megindítása. Nem he­
lyes, korlat nélkül engedni születni meg őket.

Mindezek nem a sajtószabadság elleni lé­
pések. Csak a külső forrnak betartására 
irányuló intézkedések. Ily irányban van szük­
ség sajtóreformra, anélkül, hogy az a szabad 
gondolat megölője lenne.

Harminczöt éve, hogy forgatom a hírlap­
iról tollat, felül menne azok száma a pár 
ezeren, óriási kötetekre menő terjedelemben 
egy lehuzatás esetén. De sajtóper nyakamba 
még soha nem szakadt, sem komoly támadás­
ban nem részesültem. Ennek nyitja a pár­
tatlan irás, ha támadok is, azt érvek kísére­
tében teszem. Ha mindenki igy Írna, feles­
leges volna az oly kívánat, hogy a sajtó- 
reformban hatályosan megvédendő a magán- 
becsület, amely ma közprédának van kitéve. 
És intézkedés teendő a fajok egymásra 
uszítása ellen is. Az eddigi intézkedések 
nem váltak be a nemzetiségi lapokkal szem­
ben, oly irányban kell határt szabni a fék­
telen magyarellenes izgatásnak, hogy el- 
itéltetás esetén, a lap bizonyos ideig fel­
függesztendő. Ekkor stróman oláh szerkesz­
tők nem mentik a lapot meg a büntetés alól.

Végezetül szóljak valamit a hirlapirókról.

föherczeg özvegyének : Kiotóid főherczeguő- 
nek és unokája az egykori világszép Koháry 
magyar herczeguőuek, akinek kedvéért a 
mai czáv nagyapja, Ferdinánd herczeg, ami­
kor az akkor 19 éves magyar herczeguőt, 
Koháry Antóniát nőül vette, 1816. január 
havában a protestánsról a katholikus hitre 
tért. A Kóburgok ezen ága azóta a Kóburg- 
Kohary nevet is használja. Felső-Magyar- 
országou, valamint Pest-megyében is hatal­
mas birtokaik vaunak és Ferdinánd, ha ma­
gyar „adoptiv hazájáéban időzik, gyakran 
használja a „Murányi gróf“ nevet, mert ez 
a régi várrom, amelynek nevéhez Széchv 
Mária véres története fűződik, szintén csa- 
ádjámtk birtoka. Egy nappal a tirnovoi nagy 
esemény előtt is érdekes jelenet — amely­
ről csak kevesen, csupán beavatottak tudnak 
és rebesgetnek — folyt le az ugyancsak a 
Kóburgok tulajdonában levő szentantuli vár­
kastélyban, a „Koháry-vát “-ban. Késő este. 
egyedül Hikischnek, magyar titkárának kísé­
retében, Ferdinánd járt ott és sorban ke­
reste fel azokat a termeket, ahol nagyszerű 
diplomaták, hires leventék, csaták mezején 
elesett vitéz katonák, Huut-Pázmán vérének 
hős ivadékai, a Koháry-ősök, az ó ősei füg­
genek a falon.

Igen, idejött Ferdinánd ! S szinte önma­
gához. szólva, önkívületben rebogc:

— Ide jöttem, hogy ihletet merítsek. ,. „ 
Erőt jöttem meríteni .... ezen a helyen,

az ón őseim, hős magyar elődeim emlékétől 
. . . akik mind kiváló diplomaták ős kato­
nák voltak és akikre mindig büszke voltam 
s mindörökre büszke leszek............

Németül kezdi, de már a harmadik szónál 
magyarul folytatja és egyre csak azt ismétli:

— Büszke, nagyon büszke vagyok reá,jók ... 
Párisból sürgős táviratban hívták vissza or­
szágába, de neki a legsürgősebb útjában is
— sőt talán épp e legsürgősebb útjában — 
be kellett térnie a Iíoháiy-várba. Igen, be 
kellett térnie, mert:

— Erőt jöttem meríteni erre a helyre ...
— mondá ő és könnyes szemekkel utazott 
Tiruovoba, ahol másnap királylyá emelték.

1908. október 5-én kiáltották ki a füg­
getlen bolgár királyságot. E dicsőséges nap­
pal uj, sokat Ígérő korszak hajnala virradt 
a bolgár népre, S most, amikor kifelé már 
sikerült biztosítania országa függetlenségét, 
hozzálátott Ferdinánd király, hogy népét 
gazdaságilag és kultúra szempontjából tegye 
minél erősebbé. Vezetése alatt Bulgária 
egyre igyekszik előre a haladás utjain s 
mindenki, aki bizonyos időközökben keresi 
fel az országot, feltűnően láthatja, hogy 
egy- egy ilyen időszak alatt is mennyire ha­
ladt ez ország, kivétel nélkül minden téren. 
S haladni fog a jövőben is, mert Ferdinánd 
király csak egyetlen czélt ismer: Bulgáriát 
naggyá és virágzóvá tenni 1
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3. oldal. ült. szám,

Ezen állás kvalifikáczió nélküli, annyiban j 
amennyiben nincs semmi megszorításnak alii j 
vetve. A hirlapirás bár sok tudással jár, de j 
az, nz ő saját szorgalma. Egy oly testületnek, 
mely nem áll hivatali szabályok alatt é . telj".-- 
független minden egyes tagja, nagyon is 
szüksége van a megbecsülésre. Mert ha 
ezt nélkülözi, állása gyöngül meg, lévén nem 
hivatalnok, hogy zári szobára szorítkozzék, 
s hatástalanná lesz e folytán u munktilkodási 
köre. Megbecsülést pedig azáltal nyer, ha 
minden referálásában az igazság vezérli, tol­
lát nem árnyékolja be a gyülőlség. Ez eset­
ben közbecsülésnek fog örvendeni és valódilag 
teljesítheti hírlapírói hivatását.

HÍREK.
— A király állapota. A király álla­

potáról ma kedvező jelentések érkeztek. A 
köhögés már majdnem teljesen megszűnt, a 
rekedtség és a nátha is csökkent, úgy, hogy 
a király orvosa, Kcrzl reméli, hogy e hét 
végére teljesen visszatér a király egészsége 
s május 2 áu az eredeti terv szerint elutaz- 
hátik Budapestre,

— Halálozás. B a r á c z y Albert esperes­
plébános folyó hó 2ö-éu hosszas szenvedés 
után Tövisen elhunyt. Városunkban is köz- 
hecsülésben álló, volt fegyintézeti lelkész 
temetése folyó hó 27-én lesz Tövisen.

— Tűz a Főtéren. Szerdán délután *,Ul 
órakor a várkerületben tűz volt. A ref. és 
evang. egyházközség háza, a volt Vásárhelyi- 
üzlethelyiség égett le, mely most Fenicbel 
raktárhelyisége. A tűz szoszelömlésből szár­
mazott. A szomszédos Lázár-féle tőzsdehelyi­
ség fedele is égni kezdett, de azt gyorsan 
eloltották az önkéntes tűzoltók. A tűz nagy 
riadalmat okozott.

— Petőfi-üunep Nagyszebenben.
Lelkes ünnepség keretében leplezték le Nagy­
szebenben vasárnap délelőtt Petőfi Sándor 
emléktábláját, melyet Istók János szobrász 
készített. Két érdekes mozzanata volt ennek 
az ünnepségnek. Az egyik az, hogy az em­
léktábla leleplezésen megjelent Gauder 
nák hadtestparancsnok és az 
egész tisztikar és mikor a dalárda 
a Himnuszt énekelte, a hadtestpa­
rancsnok é s a t i s z t e k levett ka­
lappal hallgatták végiga ne m - 
z e t i dalt. De resztvettek az ünnepen a 
szászok is, köztük maga a szász püspök és 
beszédeikben kiemelték a szászok a magya­
rok együttes munkáját a város és a haza 
kulturális érdekében. Az emléktábla-bizottság 
nevében Kedves István elnök adta át az 
emléktáblát a városnak. Dörr Albert polgár- 
mester német nyelvű beszédben Ígérte meg 
az emléktábla megőrzését. Szilágyi Gyula 
Ünnepi beszéde után Ferenczy Zoltán az 
Akadémia, a Petőfi- és Kisfaludy-társaságok 
nevében mondott beszédet, majd több egye­
sület és iskola koszoruzta meg az emlék­
táblát. A városi színházban Petőfi-matiné 
volt, melyen Jászai Mari, Farkas Pál és 
Neugebauer László szerepeltek. A délutáni 
banketten Deutsch szász püspök mondott 
lelkes beszédet. A románok teljesen távol- j 
maradtak az ünneptől.
- Műkedvelő előadáe jutalmaz&ei 

oaélokra. A megelőző számunkban már 
közzétett műkedvelői előadás, melyben nz 
iparos önképzőkör kiváló tehetségű műked­
velői szerepelnek, igen sikeresnek Ígérkezik.
A darab jól vau megválasztva „Egy dalárda 
viszontagságai“ czimü kiváló bohózatban, 
melynek rendezése ólén közkedvelt szinősz-

komikustmk P. o g y ó Zsiga áll. Az előadást 
május lm ö-ik.in ' ' tj-ik. mely irá.il az ér­
dé kiddé- m-r i; annyit a megnyilvánult, hegy 
t jegyeket májú • 1-től kezdve árusittatjn a 
rendezőség Földes Ede könyvkereskedésében.
\ magunk részéről is melegen «janijuk szi­
ves olvasóinknak a darab megtekintését, 
mivel tudomásunk szerint az iparos önképző­
kör a tiszta jövedelem egy részét igen nemes 
és városunk ipara fejlődésére való tekintet­
tel az iparos tauonczok kézműipari kiállítói 
jutalmazására óhajtja fordítani, igy kívánván 
elérni a tauonczokhan a gondos, szép és jó 
munka előállítására való törekvést,

— A képviselövál&sztók 1912. évi 
ideiglenes névjegyzéke, a kihagyottak
névjegyzékével együtt, Nagyenyed rendezett 
tanácsú városban a vármegyeházánál a kiadó­
hivatalban, továbbá községenként Nagyeuyé- 
dett a városházánál, minden nagyközségben 
és a kis községekre nézve a körjegyzőségek 
székhelyén, a községházánál, az 1874. évi 
XXXIIi. törvAuyczik 44. §. értelmében tehető 
felszólalás, illetőleg észrevétel tekintetéből 
folyó évi május hó 5-éu kezdődőleg ugyan­
azon hd 26-ig bezárólag közszemlére ki lesz 
téve, A felszólalások május 5-éu kezdődőleg 
15-ig írásban adhatók be és egy beadvány­
ban több egyénre vonatkozó felszólalás is 
foglalható.

— Az ísx&koeeág áldozata. Vasárnap 
délelőtt 10 — 12 óra között a Bükkös laposán 
/ a i g m o n d József helybeli 34 óves szoba- 
festómester ;gy fára felakasztotta magát. A 
lövöldéhez szolgálatba menő honvéd vette 
észre az öngyilkosságot- Zsigmond kevéssel 
azelőtt a lövöldénél járt s ott vizet ivott. A 
rendőrség a holttestet a ref. temető hulla­
házában helyezte el és másnap a kórházban 
megejtették a hatósági bonczolást. Zsigmond 
az utóbbi időben nagyon iszákos lett, a csa­
ladját, mesterségét elhanyagolta, munkája 
folyton kevesbbedett és adósságokba jutott. 
Szombaton éjjel is ivott és vasárnap délelőtt 
úgy látszik, niegliasoulott életével, sötét gon­
dolatokkal eltelve vetett veget életének. 
Feleségét és két gyermekét minden támasz 
nélkül hagyta itt. Ä jószivü emberek gyűj­
töttek számukra.

— Nagy tűzvész. Iíiskerék község 
2ő-6n éjjel 6 ház kivételével teljesen leégett, 
A kár 150 — 200 ezor koronára tehető.

— Verekedő*. Szénigt’örgynapi költöz­
ködés alkalmával Zágoni László földmives 
és Bariba István fateiitő munkás összevere­
kedtek. A miből Zágoni'László súlyos testi 
sértést szenvedett.

— Tanitóképző-intó&eti tovnakör es­
télye alkalmából utólagosan folülfizettek : 
Gáspár János kollégiumi főgondnok 10 kor.. 
Sólymost Bálint körjegyző 5 kor. és Dezső 
Zoltán ref. lelkész. 5 korona. A tanári kar 
nevében hálás köszönetét mond Fejes 
Áron, igazgató-tanár.

Utazó bundák,
szőrinekabátok, boák, muffok ós szőnyegek 
molykár elleni megóvását, sziueliagyolt 
szőrmék ujjáfestósét, fehér szőrmék tisztítá­
sát, átalakításokat a legújabb divat szerint 
ős minden e szakmába vágó uj darabok el­
készítését jutányos árakban vállalom. Rak­
táron túrtok többfajta és minőségű szőrmé­
ket és kész szőmiOHiukat. 

j Gondozásomra bízott árukért felelősséget 
1 vállalok.

Szőrmék felfrissítése díjtalan 1 
Kisebb javítás díjtalan.

; A helybeli és vidéki közönség becses párt- 
fojtását, kérve,

tisztelettel

Puskás József,
]$6 1—3 sztieimeeter.

Nagyenyed, Szentkirály-utcza 80—82.

• A hálószobák réme, a poloskák kiirtásé, 
eddig a lehetetlen dolgok közé tartozott. Mióta 
azonban a Lőeherer Cimexinnel történtek próbák, 
beigazolódott, hogy a Cimexin nemesek az élő 
poloskát pusztítja el nyomban, de a Cimexin 
hatása folytán a peték rögtön kiszáradnak és 
többe ki nem kelnek. A Cimexin mindenütt 
használható, szövetet, bútort, falat, vagy festést 
nem piszkit; nyomot, vagy foltot nem hagy 
Kapható: u. Kovács József örökösei gyógyszer- 
tárában Nagyenyeden és a készítőnél: Lőeherer 
gyógyszerésznél, Bártfán. sa?

Háló-, étkező- is butfet-kocslk közlekedése
a m. kir. államvasutak vonalain 1911. 

májua 1-től kesdve,
I. Hálókocsik.

1. Budapest keleti p. u. — Wien — 
Bruok.Királyhígón át :

12. sz. Indul Budapest keleti p. u.-ról éjjel 
10'50, Wienbe érkezik reggel 7'23. 11, sz. 
Iádul Wienből éjjel 10’2ü, Budapest keleti 
p. u.-ra érkezik reggel 6'25.

2. Budapest nyűgöd p. u. — Wien 
Maroheggen át;

118, sz. Indul Budapest nyugoti p. u.-ról 
éjjel 9 30, Wienbe érkezik reggel 5-55. 113. 
sz. Indul Wienből éjjel 1105, Budapest 
nyugoti p. u.-ra érkezik reggel 7'40.

3. Budapest nyugoti p. u. — Segesvár:
502. sz. Indul Budapest nyugoti p. u.-ról 

este 9'35, Segesvárra érkezik d. e. 1V12. 
501. sz. Indul Segesvárról d, u. 5.15, Buda­
pest nyugoti p-u.-ra érkezik reggel 7‘30.

4. Budapest keled p. u. — Bukarest 
Arad, Piaki, Pradeálon át

604. sz. Indul Budapest keleti p. u.-rói 
d, u. 2'00, Predeálra érkezik reggel 6'33, 
Bukarestbe érkezik délelőtt 11'45, 601. sz. 
Indul Bukarestből d. u. 5 05, indul Predeálró-1 
este 8'42, Budapest keleti p. u.-ra érkezik 
d. u. 1'25.

5. Budapest keleti pályaudvar— Piski saját
610. sz. Indul Budapest keleti p. u.-ról 

este 930, Piskire érkezik délelőtt 10'52, 
609. indul Piskiről d. u. 4‘21, Budapest keleti 
p. u.-ra érkezik reggel 5'45.

6. Budapest nyugoti p. u. — Bukarest 
Temmár—Vereiorován át:

704. sz. Indul Budapest nyugoti p. u.-ról 
délután 2'40, Verciorovára érkezik éjjel 
2 00, Bukarestbe érkezik d. u. V20. 703. sz. 
Indul Bukarestről d. u. 4'50, indul Vercio- 
rováról éjjel 3 03, Budapest nyugoti p. u.-ra 
érkezik délután 1'25.

7. Budapest nyugoti p. u. — Báziás.
706. sz. Indul Budapest nyugoti p. u.-ról 

éjjel 10‘ 15, 710—1802. sz. Indul Szegedről 
éjjel 210. Báziásra érkezik délelőtt 9'25. 
1807—163/709. sz. Indul Báziásról délután 
4'28, Budapest nyugoti p. u-ra érkez-k 
reggel T15.

8. Budapest keleti p u. — Fiume
Ujdoinbovár—Zágrábon át:

1006. sz. Indul Budapest keleti p. u.-ról 
este 7'40, Fiúméba érkezik délelőtt 8'50, 
1003. sz. Indul Fiuméből este 600, Buda­
pest keleti p. u.-ra érkezik délelőtt 800.

9. Budapest keleti p. u. — Fiume 
Ujdoinbovár—Zágrábon át: (vegye«)

1004. sz. Indul Budapest keleti p. u.-ról 
este 6' 15, Fiúméba érkezik reggel 7'10, 1005 
sz. Indul Fiuméből este 7'56, Budapest 
keleti p. u.-ra érkezik délelőtt 9'35.

10. Budapest keleti p. u. — Zágráb
Ujdombováron át: (iáját)

1010. sz. Indul Budapest keleti p. u.-ról 
éjjel 10'25, Zágrábba érkezik délelőtt 8'30. 
1007. sz. Indul Zágrábból este 8"31, Buda­
pest keleti p. u.-ra érkezik délelőtt 6-50.
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34. szám.

11, ßadages! keleti p. u. — Poprdd-Pelka
Kamu át; (regje«)

1510. sz. Indul Budapest keleti p u.-ról 
este 10 00, 4 sz. indul Kassáról reggel 3'4ft. 
Poprád-Felkára érkezik reggel 6'23, 3. sz. indul 
Poprád-Felkáról este 10'40, 1505. sz, indul 
Kassáról éjjel 115, Budapest keleti p. u.-ra 
érkezik reggel 7'00.

12. Budapest keleti p a. — Tátra-Loinnicz
Kanéin át: (vegres

1510. sz. Indul Budapest keleti p. u- ról 
este ÍO'OO, 4. sz. Indul Kassáról éjjel 3'45. 
Tátralomniczru érkezik reggel 7'25. 813. sz. 
Indul Tátralomniczról este 845, 1505. sz. 
Indul Kassáról éjjel 115, Budapest keleti 
p. u.-ra érkezik reggel 7'00.

13, Budapest nyug p. n. — Berlin.
1406. sz. Indul Budapest nyug. p. u.-ról 

este 6'50, Berlinbe érkezik délelőtt 11 '08, 
1401. sz. Indul Berlinből délután 4'39, Buda 
pest nyug. p. u.-ra érkezik délelőtt 9/40.

14. Konstdntinápoty — Berlin
Budapest keleti p. u Kútba - Oderhorgen ál i

903. sz. Indul Konstantinápolyból este 
8'23, Budapest keleti p. u. érkezik délután 
100, 304. sz. Indul Budapest keleti p. u.-ról 
délután 3'00, Berlinbe érkezik délelőtt 7"45. 
301. sz. Indul Berlinből este 7'33, Budapest 
keleti p. u.-ra érkezik délután I2'50, 904. sz. 
Indul Budapest keleti p. u.-ról d. u. 3'20,

'■47.Konstantinápolyba érkezik reggel

II. Étkező-kocsik
1. Budapest keleti p. u. — Wien

Bruok—Királyiadén át :

4. sz. Indul Budapest keleti p. u.-ról délután 
2'05, Wienbe érkezik este 6'40. 1. sz. Indul 
Wienből délelőtt 8'50, Budapest keleti p. u.-ra 
érkezik délután V30.

2. Budapest keleti p. u. Wien
Bruok—Királyhidán át:

2. sz. Indul Budapest keleti p. u.-ról dél­
előtt 9'20, Wienbe érkezik délután 2.13. 
3 sz. Indul Wienből délután 1.50. Budapest 
keleti p. u.-ra érkezik este 6'35.

3. Budapest nyugati p. ti. — Wien
Maroht-ggi-ii át :

110, sz. Indul Budapest nyűgöti p. u.-ról 
délután 5'15, Wienbe érkezik este 9'33, 
103. sz. Indul Wienből délelőtt 9'05, Buda­
pest nyug. p. u.-ra érkezik délután 1 '40.

4. Budapest nyugati p. u. — 11len
Mai'iilioggon át;

104. sz. Indul Budapest nyugoti p. u.-ról 
reggel 7'55, Wienbe érkezik délután 12'14. 
109. sz. Indul Wienből délután 4'50, Buda­
pest nyug. p. u.-ra érkezik este O'Oö.

5. Budapest nyugoti p. u. — Wien
Maroheggon át :

106. sz. Indul Budapest nyug. p. u.-ról 
délután 2'00 Wienbe érkezik este 6.25. 
105. sz. Indul Wienből délután 2'10, Buda­
pest nyug. p. u.-ra érkezik este 6'40.

6. Budapest nyugati p. u.—Kolozsvár :
604. sz. Indul Budapest nyugoti p. u.-ról 

délután 2 05, Kolozsvárra érkezik éjjel 10'30. 
503. sz. Indul Kolozsvárról reggel 5'20. Buda­
pest nyug. p. u.-ra étkezik délután V5Q.

7. Kolozsvár—Brassó :

Közérdek

703. sz. Indul Karánsebesről reggel 5'26, 
Budapest nyug. p. u.-ra érkezik délután 1*25. 

9, Budapest keleti p. u.— Biski:
604. sz, Indul Budapest keleti p. u.-ról 

délután 200, Pisidre érkezik éjjel 1019. 
601. sz. Indul Piskiről reggel 4'55, Buda­
pest keleti p. u.-ra érkezik délután l'2f>,

10. Budapest keleti p n Arad—Brassó: 
602. sz. Indul Budapest keleti p. u.-ról 

reggel 7'05, Brassóba érkezik este 10-04. 
603. sz. Indul Brassóról reggel 6'00, Buda­
pest keleti p. u.-ra érkezik este 9'35.

11. Budapest keleti p u.—/Among;
904 sz. Indul Budapest keleti p. u -ról 

délután 3'20, Zimonyba érkezik éjjel 10'18. 
903. sz. Indul Zimonyról reggel 6'19, Buda­
pest keleti p. u.-ra érkezik délután l'OO.

12, Budapest keleti p. n.—Fiume.
1002. sz. Indul Budapest keleti p, u.-ról 

reggel 7 00, Fiúméba érkezik este 7'54. 
1001. sz. Indul Fiúméból reggel 8 00. Buda­
pest keleti p, u.-ra érkezik este 9'35.

13. Budapest keleti p. u.— Kassa—Oderberg ; 
1502. sz. Indul Budapest keleti p. u.-ról

reggel 6'45, Kassára érkezik délután 12'10, 
Oderbcrgre érkezik este 8'30. 1/1503. sz.
Indul Oderbergről reggel 9'52, Kassáról dél­
után 5 21, Budapest keleti p. u.-ra érkezik 
éjjel 10'50.

14. Budapest nyug. p u.—Mármarossziget: 
506/1702. sz. Indul Budapest nyug. p. u.-

ról reggel 7'00, Máramarosszigetre érkezik 
délután 5'39. 1701/505. sz. Indul Mármaros- 
szigetről délelőtt 11'55, Budapest nyug. p. 
u.-ra érkezik este 9'55.

15, Budapest nyug p. n.— Zsolna:
1402. sz. Indul Budapest nyug. p. u.-ról 

reggel 7'05, Zsolnára érkezik délután 1*33. 
1405. sz. Indul Zsolnáról délután 3'2Q, Buda 
pest nyug. p. u.-ra érkezik este 9'45.

16 Budapest nyug. p. u.—Pozsony : 
1406/112, sz. Indul Budapest nyug. p. u.- 

ról este 6'50, Pozsonyba érkezik este 10'14. 
111/1401. sz. Indul Pozsonyból reggel 6'15, 
Budapest nyug. p. u.-ra érkezik délelőtt 9'40.

III. Buffet-kocsik.
1. Budapest keleti p. u.—Fiume ;

1004. sz. Indul Budapest keleti p, u.-ról 
este 6'18, Zágrábba érkezik éjjel 1'4S. 
1003. sz. Indul Fiúméból este 6'00, Uidom- 
bovárra érkezik éjjel 4'16. 1006. sz. Indul
Zágrábból ejjel 3'09, Fiúméba érkezik reggel 
8'50. 1005. sz. Indul Ujdombovárról reggel 
6 13, Budapest keleti p. u.-ra érkezik reg- 

I gél 9'35.
2. Budapest keleti p. u.— Vinkovcze—Zágráb.

1902. sz. Indul Budapest keleti p. u.-ról 
délután 2'55, Vinkovczóra érkezik este 10.50. 
1909/5803. sz. Indul Vinkovczéről d. e. 9'10, 
Zágrábba érkezik délután 2i3. 5804/1903. 
sz. Indul Zágrábból délután 2'22, Vinkovczéra 
érkezik este 7'15. 1901. sz. Indul Vinkovczé­
ről reggel 4'53, Budapest keleti p. u.-ra ér- 

I kezik délután 1'40.
3, Budapest keleti p. u.—Sátoraljaújhely.

I 402• sz- indul Budapest keleti p. u.-ról 
reggel 7'20, Sátoraljaújhelyre érkezik délután 

! 12-37. 403. sz. Indul Sátoraljaújhelyről dél- 
502. sz. Indul Kolozsvárról reggel 6'46, után 4'39, Budapest keleti p. u.-ra érkezik

este 9'55.
4, Budapest keleti p u.—Ziniony:

906. sz. Indul Budapest keleti p. u.-ról 
reggel 7'10, Zimonyba érkezik délután 1*53. 
905. sz. — Indul Zimonyból délután 2'52, 
Budapest keleti p. u.-ra érkezik este 10 00.

Brassóra érkezik délután 2'19. 501. sz. Indul 
Brassóról délután 2'20, Kolozsvárra érkezik 
éjjel 9'59.

8. Budapest nyugoti p. u.—l\ardnsebes ; 
704. sz. Indul Budapest nyug. p. u.-ról 

délután 2'40, Karánsebesrc érkezik éjjel 10 29,

4. oldal.

28-án, 29-én, 30-án és máj. 1-én

GRAND CIRKUS
COLOSSEUM HORVÁTH. 

Nagyenyeden a Főtéren petiteken, aprit. 28. 
nagy megnyitó

díszelőadás.
Amerikai rendszerű szilárd épít­
kezés Vashlngton biztonsági ivlámpa 
világítás. — J kellemetlen időjárás­
tól teljesen védve. Fényes kiállítás. 
Itt még nem látott atrakciók. Bem 
amerikai reklám. Feltűnő öle,só árak !

Magyarország legelőkelőbb cirkusz 
vállalata. — A cirkusz újonnan lett 
berendezve 2500 ember befogadására 

kényelmes szép Ülőhelyekkel.
Csak fővárosi atrakciókból van a műsor 

összeállítva.

Mindennap fellépte az összes tagoknak.

Hely árak:
Páholy 5 személyre 15 korona, páholy 1 
személyre 3 korona, zártszék (számozott) 
2 kor., 1. hely V60, 11. hely 1'40, 111. hely 
1-20, IV. hely 1 kor., V, hely 30 fillér, VI. 
hely 60 fillér, karzat 40 fillér, katonák és 
tiz éven alóli gyermekek a karzaton 30 fillért 
fizetnek, 10 éven alóli gyermek a szülők kí­
séretében a zártszékek kivételével felét fizetik.

Kezdete este 8 órakor.

Pénztárnyitás 7 órakor.
Jegyek egéas nap előre válthatók 
a cirkusz szalonkoosijában levő 

pénztárnál.

Vasárnap 2 előadás, délután 4 
és este 8 órakor.

Nagyérdemű közönség 1 Vállalatunk oly 
nagy szabású és műsorunk annyira külön­
leges, hogy ilyen e városba még nem volt. 
Épen ezért kérjük, hogy valamely kétes ér­
tékű dolgokkal összetéveszteni ne méltó/.- 
tassanak. Szives pártfogást kérve teljes 
126 1 — I tisztelettel:

Plesz A.
titkár.

Horváth J.
igazg.-tulajdonos.

Eladó ház. I
Bőssa-utoza 7. szára alatt egy 
ujoiiatt épült UEf emeletes 
ház eladó. *^g|

Értekezhetni ugyanott. 48 at—

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda 6, Papivá,ugyár Rémöuytám.ág ><Önj vayomdájáUa'
Nagfeeyede«.
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5. oldal.

1098 1011 ikvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A gyulufehérvári törvényszék, mim Ikvi hal óság 

közhírré teszi, liogv a Nagyon)’edi Kisegítő Takarék­
pénztár r. t. végrehajtatónak Árion Vazul a Jánosé és 
A nun Sándor a Jánosé végrehajtást szenvedő elleni 
240 kor. tőka s jár. iránti végrehajtási ügyében a 
gyulafehérvári kir. tizek mint Ikvi hatóság területén levő 
a a henningfalvi 84 sz. tjkvben A 34, 35, 39, 41, 
43, 40, 48, 49, 61, 53, 68 rsz ingatlanokra az árverést 
3769 koronáhan ezenn nel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 
1911. évi jnnius hd 9. napján délelőtt 9 órakor Hen- 
ningfalva községben a községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási ár ' ,-adán 
aló! eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok kiki­
áltási árának 50* -át készpénzben, vagy az 1881. LA, 
t.-cz. 42, ipában jelzett árfolyammal számított és az 
1681. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazság- 
iigyminiszeri rendelet 8 §-ábau kijelölt óvadékkópes 
értékpapirokbau a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t.-oz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előlegei elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Gyulafehérvár, 1911. évi mározlus hó 22-én.
A kir. törvényszék mint tIsvi hatóság.

Présia Romuíuez.
21 1 — 1 kir. albiró.

GIOIOIO

Közérdek

Dieínch Gyula
ötvöb mester és é uzei-ész 

uuimiut O I í ( ) 7j S V iS JR iinnmiu

Arany-, ezüst-, va bronz- 
porczeilán- és f.v réyiségeket | 
megbizatásból vásárol, esetleg meg 
értékel, vagy utasítást: ad.

Hagyatéki árverésen mint 
vevő részt vesz. Arany, brilliáns 
ékszereket, ezüst tárgyakat bár­
mily összegre készpénzzel azonnal 
vásárol. Levélben! megkeresésre 
azonnal válaszol. go ui—bo

Siirgönyezim:
D-etrich ékszerész, KoÍo;.avár.

Sz. 1161—1911. tkvi.

Á;. verést hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. jbíróság, mint teíokkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által kép­
viselt Tyuly Nikolao, ezennel csatlakoztatott Nagyenyarí 
Kisegítő Takarékpénztár, Lóbné Wei»/, Vilma végrehaj-

34. sgám.

tatáknak, Krizbai István nagyenyedi lakos végrehajtást 
szenvi’dA elleni ügyében n kérelem következtében a 
vu“:oi i'jtási árverés 140 kor,, csatlakoztatott Nagy- 
- y-di kisegítő Takarékpénztár javára 1000 korona » 

I járulekai, Lóbné Weisz Vilma javára 47 kor. 20 fill. 
I tőke s jár kielégítése végett az 1881. LX t.-oz. 144.
[ ü alapján ee 146. íj. értelmében a gyulafehérvári kir.

törvényszék területén és a nagyenyedi kir. járásbiróság 
; L* ni étében lovö a nagyenyedi 32 sz. tjkvben A + 60 
I 'írsz. kőház, 60 hisz. körire összesen 1440 koronában 
I megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1 A fwmebb megjelölt ingatlanok az 1911. évi 
május hé 22 Ik napján délelőtt 9 órakor a királyi 
járásié lóság mint Ikvi hatóság helyiségében megtar­
tandó nyilvános árverésen a hirdetményben körülírt 
ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alaeeonyabb 
áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével 
Kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10*-át kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. törvénycikk 42, §. 
bau jelzett árfolyammal számított óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 
1881. évi LX. t.-oz. 170 ij-a értelmében a bánat­
pénznek csak a bíróságnál! előleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszoigiiItatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapítod bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — mert ellenesei­
ben az árverés az 1908. évi XLI. t-oz. 26. §-a értel­
mében fog folytattatni.

A kir. járásbiróság mint telekkönyvi,hatóság.
Nftgyonyeden, 1911. évi február hó 23-án.

120 1-1
Weiner Sándor,

kir. jbiró.
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Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Poríiand-Cementet ajánl olcsó áron a

PORTLANQ-CEi rassóban.EEi-gyar 
I Klemm Pál szögűéi Mtirálf-ltm 128.
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• cigarettapapírok csak az itt látható képekkel valódiak.

ÓVAKODJ 0NK ÉRTÉKTELEN UTÁNZATOKTÓL 1
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® m
® A Isófeliői megyei raktárak: ®
(^) (ffi)
lg) Nugyouyedi főraktár ^
® házi kezelésben @
® Wohner Rudolfnál Szentkirály-u. ®

Gyulafehérvár:
Weill Bélánál.

Tövisen:
Nemayer Mihálynál.

Balázsfalváu :
Dániel Perenoznél.

Ajánlja a Magyar Védő Egyesület által és a 
temesvári nemzetközi kiállításon legnagyobb díj­
jal, a „Grand prix“-vel kitüntetett

toraim Korona-sörét.
Továbbá bajor módra gyártott sötét

MAI- ÁT A. (Bock)
és nehéz világos

dupla márcziusi söreit.

I Figyelem! |
® ®
|tó) zffis
^ Csak akkor kap eredeti ^

® ®

1 tordal Korona-sört, |
® ©
|| ha a ezég vignettája az J^j

® üvegen rajta van!
®

104 1—
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6. •Wal. Közérdek. 34. «Kim.

Legjobb ajándék
a tartós
és olcsó

I Arjigyzéket ingyen s bérmentve küldj 
I IdLdl jOlU l l“OC4i U LingnerGyörgy szövőgyára{Nagyanyed

BÚTOR-
RAKTÁR.

KUNSGH 
ANTAIt !

! ' \r]U
épület- is bútorasztalos 
NA6YENYED, Rdzsa-u,
a vármegyeház*«! izemben. J

íilstíi

.........— nmcmrr. » iFlIlll
':V|

í

•értés if és !
Van .szerencsém Niigyenyed város t. kö­

zönségét értesíteni, hogy előnyösen ismert 
fogászati műtermemmel Gyulafehérvár­
rá I minden hét csütörtökén Nagyenyedre 
utazom, a hol a Szeidl-szálloda 3. sz. szobá­
jában egész napon át a t. közönség rendel­
kezésére állok.

Mindennemű kauemkmunkákon, szájpadlás 
nő'küli fogsorokon és csapfogakon kívül fő- 
képen a legnagyobb szakértelemmel készülő 
arany- és platina-, korona- meg hídmunkái­
mat. ajánlom a legjutáuyosabb árak mellett.

45 21- SPRINOER D A.

XPlvállal mindennemű épületmunkákat. Készít és raktáron tart nagy 
választékban saját műhelyében készült teljes lakásberende­

zéseket minden stílben a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, saját 
tervei vagy adott tervek szerint. A műhelyében készült munkákért 
a legmesszebbmenő jótállást vállalja. Nagy választék Vas- és réz- 

butorokban, úgyszintén mindennemű kárpitozott bútorokban.

N
HteSfég>r m-j

re J forduljon minden érdeklődd,

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Gyümölcsfacsemeték
sétányfék, díszcserjék, tűlevelűek, kerltésnövények, 

bogyógyOmdlceüek etb.

Szölöoltványok
európai és amerikai alma és gyökeres vesszők. 

(Oktató dlszárjegyzék kívánatra ingyen)

Szabadak* 
m. 3958.

'^ilrvénylleg 
védve 141.

RMTICOL
„Aniicol" találmány tárgya olyan el­

járás, melynek segélyével a lovak úgy­
nevezett — gótika — betegségének 
gyors és biztos megszüntetésére al­
kalmas ezer.

Ezen „Anltcol" szerrel őfelsége 1. sz. 
Huszárezredénél két éven át végzett 
kísérletek eléggé igazolják azt, hogy az 
egyadug beadagolása után /Vs óra 
múlva meglepő eredménnyel teljesen 
megszüntett a bajt

Minden dobozhdz használati utasítás 
csatolva.

Egy doboz, mely két Anticol adagot 
foglal magában, 4 kor. Négy adag 8 kor. 
Hat adag 12 kor. stb. folytatólag na­
gyobb mennyiségben is jelzett árban 
megrendelhető a feltalálónál:

MAYER IGNÁCZ
K1R. FÖÁLLATORVOSnXL

—— H RASSf >. -------
V

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R.~T.
Részvénytöke

600.000
korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon: 

délelőtt 9—1.2 óráig, 
délután 3—4 óráig,

Az Osztrák-Magyar Bank mellékhelye.

Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénz­
intézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke­

ket kevés őrzési dij mellett.

Idegen kölcsönöket a legelőnyösőbben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól le.
Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett 

fogad el.

Tartalékalap

400.000
korona.

Üzletfeleink részére, 

telefon bevezetve 

14. szám alatt.

47 1-

olcsóbb/ A JDr. Just“ Wolframlámpa olcsóbb/
minden helyzetben ég. Fénye állandó egyenletes fehér. Kiválóan tartós és a szénszálas izzólámpával szemben 70*7o áramot 

takarít meg. Kapható Nagyenyeden darabonként 2 korona 20 fillérért
Winkler János kereskedésében.


